
2023年幼儿园社会教学反思(实用5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所
帮助，下面我们就来了解一下吧。

幼儿园社会教学反思篇一

听过“烟花三月下扬州”，在江南或许三月是山花炫烂，烂
得花都开爆爆得来真有火爆肥肠的味道，仅管山是青绿、花
是青红，而三月对于考子来说，就有点火烧眉毛、水淹颈了
威胁，因为六月就是高考，就像人结婚，只不过结婚是决定
两个人的生活，而高考决定一个人的生活罢了。考子的生活
不似两年前的隔岸观火，就像火烧边营三百里一样迅速，不
由得使我想起一句俗语：半夜搞火，要难尿。

但是，我是相信火的，金子百炼不厌，即使你是泥也可由炙
烤变得坚硬，“日出江花红胜火”那是假火，不真实中寻求
的真理也如此一般，且不管建筑，不耐火，那是上帝对错误
的一种回收，阿房宫也逃不过“楚人一炬”柰何我们这些考
子。我不会去批判戈登的'到来，也不会批判《狼性》的社会，
或许我们就是《木偶之家》的一个木偶。生活就是如此，越
是讽刺，越是批判，越是以黑色眼眸对待黑色世界，就越觉
得这就是卡夫卡所谓的黑色幽默，觉得文字的苍白无力，笔
在任何进代，可能都不会成为主要的有效的击攻，武器、文
字如果写得有理，只会影响部分人，而信仰抑或是道德也不
过是追求瞬间的璀璨，经不起人长期虔诚的顶礼或膜拜。

文档为doc格式



幼儿园社会教学反思篇二

1、在环境创设方面：我利用一些材料把教室布置成两个区域：
温馨的家和医院。

2、小班的幼儿对医院产生恐惧心理，通过这次活动让他们了
解发烧对小朋友身体发育的危害，体验宝宝生病后父母担心、
着急的心理。

3、注重培养幼儿自理能力；主动关心、帮助身边的人。

4、不足之处：因为小班幼儿还是处在“自我”阶段，合作意
识还未形成，还有待提高。也可能我设计的环节过多，小班
幼儿可能无法很好的完成。

幼儿园社会教学反思篇三

1、喜欢阅读知识类读本，愿意参与环保行动，保护环境；

2、知道生活垃圾回收的意义，理解标志和图示的意义；

3、能够将垃圾进行分类。

ppt，视频，废旧塑料瓶塑料袋实物。

一、谈话导入，引出主题垃圾，寻找处理方法。

小朋友们看到地上有垃圾会怎么做？我们每天都会制造很多
垃圾，应该怎样处理它们呢？

出示ppt（焚烧垃圾）

提问：这种办法好不好？会有什么样的危害？



出示ppt（埋进土里的垃圾）

提问：这种办法有什么不好？

总结：焚烧垃圾会产生有毒的烟雾，污染空气；埋进土里的
垃圾则会污染地下水和土壤。为了减少污染，垃圾的回收和
再利用是很有必要的。

二、知道回收的意义和可回收的垃圾。

提问：你知道会收是什么意思吗？

答：回收就是把一些垃圾收集起来，做成新的东西。

师：怎样把垃圾回收做成新的东西呢，我们一起来看看。

出示ppt（垃圾加工的过程）：

师：垃圾经过粉碎、融化、压缩等方法可以做成新的东西。

出示ppt（废旧的纸）

提问：

1、这是什么？它会有哪些作用？

小结：回收的废纸可以做成新的纸箱或书本。

2、（播放玻璃破碎的声音），你听到了什么？

出示ppt（废旧的玻璃）

师：这里有一些废旧的玻璃，它们可以做成什么呢？

小结：回收的玻璃瓶可以成新的玻璃制品。



出示ppt（废旧的金属）

师：这是一些废旧的金属，它可以做成什么呢？（罐子、汽
车、轮船、电线）

小结：原来回收的金属可以做成汽车和船舶的零件，还能做
成新的罐子和电线。

出示ppt（塑料袋、塑料瓶）

提问：

1、瞧，这是塑料袋和塑料瓶，猜猜它们都是用什么做的？

2、废旧的塑料还可以做成什么？

小结：回收的塑料用处更大，它们不仅可以做成新的塑料袋、
塑料瓶，还可以做成显示器和衣服。

总结：废旧的纸、玻璃、金属和塑料都属于可回收的垃圾。

三、知道一些垃圾经过简单处理就可以再利用。

师：有些垃圾只要做些简单的处理就可以再利用。例如：
（出示ppt）请幼儿看图说一说。

1、用过的水可以浇花或者擦地。

2、喝光的牛奶盒可以用来做手工。

3、吃剩的饭菜可以收集起来作为植物的肥料。

四、知道减少垃圾的办法。

出示ppt：



引导幼儿观察图片，知道减少垃圾的办法。

师：在回收和利用垃圾的同时，我们还要减少垃圾的产生。

1、不要浪费食物。

2、不要使用一次性餐具。

3、不要浪费纸张。

出示ppt：

提问：这些人有没有浪费粮食？你怎么知道的呢？

小结：吃东西的时候不要浪费粮食。

出示ppt：

提问：

1、猜猜他们在哪儿？

2、你们平时去超市是自己带购物袋还是买购物袋的呢？

3、图片上的叔叔是购买的袋子吗？你从哪里看到的？

小结：去超市的时候，带上可以反复使用的环保购物袋。

出示ppt（旧衣服、玩具）

提问：小时候的旧衣服旧玩具你是怎么处理的？

小结：旧衣服和旧玩具不要马上扔掉，请妈妈帮忙洗干净，
送给其他需要小朋友。



出示标志：

提问：这个标志你见过吗？在哪里见过？

请幼儿动手操作：

师：其实生活中有许多这样的标志，老师这里就有一个可回
收利用的垃圾箱，在它的旁边有一些可回收的垃圾，请小朋
友看一看，哪些垃圾师可回收的，我们把它放进垃圾箱好吗？
（请幼儿点击ppt、并讲述有些垃圾为什么不能放进可回收垃
圾桶）

五、完整讲述绘本。

总结：今天我们知道了有些垃圾是可以回收的；有些垃圾经
过简单的处理可以再利用的；在回收和利用垃圾的同时，我
们还要减少垃圾的产生。这样才能保护我们的环境，让我们
做一个爱护环境的小达人。

六、看视频

总结：在生活中我们小朋友要减少垃圾的产生，做一个保护
环境的小达人。

本次活动在让幼儿大胆表达的同时，也知道可回收、可利用
的垃圾、以及怎样减少垃圾的产生，知道生活垃圾回收的意
义，孩子们能积极参与讨论，学会将垃圾进行分类，理解标
志的意义。教育幼儿要爱护环境，学会垃圾分类才能变废为
宝，为地球节约资源作出贡献。

幼儿园社会教学反思篇四

设计意图：



地球，人类生命的摇篮，人类生存在地球里，保护地球是我
们人类的原则。我选择的是“地球病了”。首先出示挂图加
上录音的讲述地球妈妈生病的'原因来吸引幼儿。播放课件找
出地球生病的根源，如：森林被砍倒了许多、工厂冒浓烟、
水变成了黑色、到处是垃圾、汽车排放尾气等等。再来讨论
如何解决这个社会问题作为教师，要及时抓住这个教育契机，
为幼儿提供探索的可能，并唤起幼儿的已有经验，激发幼儿
的活动兴趣，提高幼儿的环保意识。

活动目标：

1、知道地球生病的原因。

2、学习保护环境的基本方法。

3、增强环保意识。

活动准备：

1、挂图《地球病了》。

2、地球受污染和排除污染后的多媒体课件及其设施。

3、教师绘画一幅：地球病了。

4、幼儿人手一份：绘画纸、水彩笔、油画棒。

活动过程：

1、出示挂图，导入课题。

（1）出示挂图，同时放录音：孩子们，我病得厉害，难受得
很，你们快帮帮我吧！

（2）提问：



a、图上有什么？

b、地球妈妈怎么了？

c、地球妈妈为什么会生病？

2、组织幼儿观看多媒体课件，知道地球受到污染的原因。

（1）说说多媒体所展示的地球被污染现象。

a、森林被砍到了许多。

b、工厂冒浓烟。

c、水变成了黑色。

d、到处是垃圾。

e、汽车排放尾气。

（2）提问：地球妈妈还生了哪些病？

3、请幼儿当医生已到幼儿讨论保护地球的方法。

（1）针对污染，幼儿自由讨论排除污染的方法。

（2）引导幼儿观看受污染和排除污染的课件，比较并说出怎
样是地球妈妈的病好起来。

小结：建立污水处理工厂，把脏水变干净，工厂不要放黑烟，
汽车用电、天然气、太阳能来开动，建立垃圾处理大工厂，
多种花草树木，保持水土，净化空气，是地球妈妈的病好起
来。



4、绘画活动：打扮地球妈妈。

（1）教师出示地球妈妈“生病时”不美的画像，激起幼儿
给“治好病”的地球妈妈画一幅美丽的画像，打扮打扮地球
妈妈。

（2）播放音乐，幼儿在音乐中自由作画。

（3）展示、评价。

活动反思：

在整个活动中，充分发挥幼儿的主体作用，孩子们都能够积
极的参与到活动中来，和老师、同伴一起讨论和想办法来保
护我们的地球，孩子回答的兴致很高。通过此次活动孩子们
乱扔垃圾、随地吐痰的行为明显减少。

幼儿园社会教学反思篇五

春天来了，由于气候的原因又到了疾病传播的高发期，我们
班有些孩子抵抗力比较差，再加上天气变化无常，孩子们活
动量一天天增大，又缺乏自我保护意识，所以很容易生病。
近段时间，班上服药的孩子明显增多了，到了中午，我们请
带药的宝宝倒水喝药，有的小朋友就会说：“我带药的，我
带药的。”听得让人感觉自己带药来了还有点沾沾自喜。有
些小朋友甚至不到幼儿园来了。小朋友们总是会跑过来问老
师：今天xxx怎么没有来幼儿园呀？面对这种种现象和问题，
我们开展了健康活动《宝宝生病了》。引导幼儿了解一些流
感时可能会出现的各种症状，以及预防流感的简单知识。

第二环节：针对小朋友说出的原因：感冒生病了，我随即提
出了一系列问题，感冒了会出现哪些症状呢？得了感冒该怎
么办呢？我们怎样预防感冒呢？幼儿根据自己的已有经验，
都会说出其中的一二，针对幼儿的回答，我会出示相应的图



片，让幼儿有一个直观的认识。对于感冒了怎么办？小朋友
都知道可以打针吃药，但他们对“药是为了治病而喝，不能
随便吃药。”这一概念的理解不够清楚。吃药是为了让病好
得更快，但却不能多吃，吃多了反而会影响身体健康。对于
如何预防感冒？小朋友们知道热了要脱衣服，冷了要穿衣服，
但对“多做运动有益健康，可以使身体更强壮。”的认识却
比较浅，他们想不出来。另外我还设置了“对生病的同伴说
说关心话”这一环节，引导幼儿关心生病的小朋友，培养幼
儿从小拥有一颗爱心。

第三环节：拓展春季其他传染病知识，帮助幼儿认识一些常
见的春季传染病以及这些传染病的体征，会出现的`症状等。
另外，针对最近附近幼儿园出现水痘、手足口病爆发的事件，
告知幼儿尽量少在小区内玩耍，如果在小区内的滑滑梯等场
所玩过，回家之后一定要记得用肥皂洗手，清楚病菌。

不足：师幼互动不多，教师讲得比较多，幼儿说得少，课堂
气氛不活跃。


